ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ  НАЧАЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  «ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 80»
                  Классный час на тему:
«СПАСИТЕЛИ  ОТЕЧЕСТВА»
ПОДГОТОВИЛА  МАСТЕР ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБУЧЕНИЯ

                                                                                                                                                         БЕЛКИНА Т.А.

г. Ртищево 2013 г.
СЦЕНАРИЙ

проведения классного часа

мастера производственного обучения  ГБОУ СО НПО «ПУ № 80» г. Ртищево

Татьяны Александровны Белкиной

в группе №291 по профессии «Штукатур»
Тема:     «Спасители Отечества».   4ноября - День народного единства.
Цель: 

· привести учащихся к новому уровню осмысления современных событий, к пониманию праздника Дня единства; 


· расширить представление учащихся о государственном празднике, ознакомление с историческими корнями и значимости событий 1611 -1613гг.

· показать, основываясь на факты, значение действий народного Ополчения под руководством К. Минина и Д.Пожарского в деле освобождения Родины от польских интервентов;
· воспитывать у ребят чувство патриотизма, любви к своей Родине, уважительное отношение к историческим событиям, отечественным традициям.
Задачи: 

· формирование гражданского самосознания, патриотизма, нравственные и культурные ценности;
· способствовать социализации личности учащихся, формированию толерантности;

· развивать интерес к истории, историческим личностям.

Предварительная подготовка: 
· подбор материалов для создания презентации  Интернет - ресурсы. 
· учащиеся готовят информационный лист 
Оборудование:  
      ноутбук, презентация. 
Оформление:

флаг РФ, рядом герб РФ, исторические портреты Минина К., Пожарского Д.; этюд Шопена “Свобода”; музыкальная фонограмма из к/ф «Офицеры»; на доске записаны тема внеклассного мероприятия и эпиграф; демонстрационные материалы, подготовленные для просмотра на компьютере; картины: «Московский Кремль в XVI – XVII веках”, «памятник К. Минину и Д. Пожарскому»; «Минин на Нижегородской площади»
Форма проведения: тематическая лекция с элементами беседы
Ход классного часа
Цитата на классную доску:

“…Гордиться славой своих предков не только можно, но и должно”.

(А.С.Пушкин)
Мастер п/о: 

Место, где человек родился, он называет своей родиной. Землю, на которой издревле жили отцы и деды, именует Отечеством, отчизной, отчим краем. Отчизна там, где говорят на родном языке, сообща трудятся, вместе отмечают праздники, поют родные песни, а при опасности вместе, не жалея жизни, защищают Родину, край отцов, свою семью.
  Сегодня мы перелистаем страницы нашей истории, посвященные Дню народного единства и вспомним о событиях того времени, подумаем о духовном смысле наступающего праздника. Сегодня мы вспомним тех, кто в трудное для страны время проявил свою гражданственность, беззаветную любовь к Отечеству, величайшую доблесть и героизм. А также попытаемся ответить на вопросы.

  Родина и единство… Россия много раз подвергалась испытаниям, не раз переживала времена хаоса, вражды. Когда страна слабела, на неё набрасывались соседи, спеша урвать кусок побольше да пожирнее. Внутренние и внешние бури потрясали страну до самого основания. Но страна снова и снова вставала из пепла. После каждой трагедии она становилась лишь сильнее на зависть врагам. 
Минин и Пожарский – спасители Отечества. 
Мастер п/о: 

( Слайд 1) 

4 ноября — день Казанской иконы Божией Матери — с 2005 года отмечается как День народного единства.

-Знаете ли вы, в память о каких событиях установлен этот праздник? 
Этот праздник установлен в память о событиях 4 ноября 1612 года, когда в едином духовном и ратном порыве народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от иностранных интервентов.

(Слайд 2) 
После смерти царя Фёдора Ивановича на Земском соборе избирается новый царь _ Борис Годунов.Он был сильным, честолюбивым государственным деятелем, вёл успешную внешнюю политику.

(Слайд 3)

У Бориса Годунова было много врагов. Воспользовавшись слабостью страны, Польша поддержала Лжедмитрия 1 и начала поход против России. Царь Борис Годунов внезапно умер, а Лжедмитрий 1 в Москве венчан на царство.

(Слайд 4)
Царствование Лжедмитрия 1 продолжалось 11 месяцев. В результате заговора во главе с боярином Василием Шуйским бояре перебили поляков и Лжедмитрий 1 был убит. На престол вступил боярский царь Василий Шуйский. Летом 1610 г. Власть перешла в руки «семибоярщины». Группа бояр предложила призвать на русский престол сына польского короля Сигизмунда III– королевича Владислава.

В 1610 г. Бояре открыли ворота и впустили в Москву польские войска. Москвичи восстали. Почти вся Москва сгорела. Многие жители погибли. Польские отряды действовали по всей стране. Шведы захватили Великий Новгород. Интервенты рвали страну на части. Гибель России казалась неизбежной.  На борьбу поднялся весь народ.

(Слайд 5)

Осенью 1611 г. По призыву нижегородского купеческого старосты К. Минина началось формирование народного ополчения. Военным руководителем ополчения стал князь Д. М. Пожарский.

(Слайд 6) 

Кузьма Минин, продавец мяса и рыбы, земский староста, считался в Нижнем Новгороде «излюбленным человеком» за честность и «мудрый смысл». По советам Минина, люди жертвовали «третью деньгу», т.е. третью часть имущества. Люди выбрали вождём Д. М. Пожарского, лечившегося от ран в своём имении. К нижегородцам вскоре примкнули и другие города. В июле 1612 г. Ополчение Минина и Пожарского выступило на Москву. 

(Слайд 7)

Сын Михаила Федоровича Пожарского из рода князей Стародубских. Служил при дворе Фёдора Ивановича, Бориса Годунова, был назначен Василием Шуйским воеводой в Зарайск. Участвовал в Первом ополчении, в марте 1611 был ранен в сражении и вывезен в поместье Пожарских. Князь Пожарский, став во главе ополчения, остался скромен и прост в обращении. После победы царь возвёл его в бояре.

(Слайд 8)

Битва за столицу была упорной и  кровопролитной. С клятвой «Умрём за Русь святую!» храбро сражались ополченцы. В августе была одержана решительная победа над поляками, и в октябре Москва была очищена от оккупантов.

Вот настоящие герои. Они сумели объединить народ вокруг идеи служения Отечеству. Они заговорили о братской любви и жертвенности. Среди злобы, корыстолюбия и отчаяния, охвативших народ, они напомнили о том, что нет больше подвига, как отдать жизнь за брата своего…
Мастер п/о: 
- Скажите, ребята, а знаете ли вы, как россияне отблагодарили героев ополчения?

Даже те, кто не бывал в Москве, знают этот памятник.

(слайд 9)

Памятник Минину и Пожарскому - самый первый в Москве! Однако, изначально его планировали установить в Нижнем Новгороде - в городе, где было собрано ополчение. Сбор средств начали в 1803 году, а работу поручили Ивану Мартосу, который в 1808 году выиграл конкурс лучший проект памятника. Начавшаяся Отечественная война 1812 года значительно замедлила ход работы. Интерес к созданию памятника был и так велик, но после Отечественной войны, на волне подъема патриотизма, он вырос еще больше! Итак, в 1815 году Мартос завершил большую модель и выставил работу для публичного обозрения.

Скульптор изобразил момент, когда Кузьма Минин, указывая рукой на Москву, вручает князю Пожарскому старинный меч и призывает его встать во главе русского войска. Опираясь на щит, раненый воевода приподнимается со своего ложа, что символизирует пробуждение народного самосознания в трудный для Отечества час. Установить памятник решили в Москве, на Красной площади.

И вот в 1818 году состоялось торжественное открытие памятника, установленного в середине Красной площади, напротив входа в Верхние торговые ряды. Празднование сопровождалось парадом. На постаменте памятника нанесена надпись: "Князю Пожарскому и гражданину Минину благодарная Россия. 1818 год". В 1930 году было решено переместить скульптуру так, чтобы она не мешала проведению парадов. С этого времени памятник Минину и Пожарскому находится у Собора Василия Блаженного.
Мастер п/о: 
- Вы помните, ребята, что 4 ноября празднуется как день Казанской иконы
Божией Матери. 
(слайд 10) - рассказ уч-ся. (информационный лист)
Казанский собор, освященный в честь Казанской иконы Божией Матери, был построен в 20-х годах XVII века на средства князя Дмитрия Михайловича Пожарского в благодарность за помощь и заступничество в борьбе с польско-литовскими захватчиками. Деревянный Храм был освящен патриархом в присутствии царя и самого князя Пожарского, который принес чтимую икону Казанской Божией матери из Введенской церкви, где она хранилась до возведения Казанского собора. Казанский собор в нынешнем виде (деревянный храм серьезно пострадал во время пожара) был построен зодчими Глебовым и Петровым в 1635-1637 годах по повелению царя Михаила Федоровича.

Чтимая икона была обретена 21 июля (по новому стилю) 1579 года в Казани. Сохранилась легенда о том, что девятилетняя девочка Матрона трижды видела во сне Пресвятую Богородицу, которая указывала ей место под развалинами дома, где находился Ее чудотворный образ. Девочка рассказала об этом видении местному священнику Ермолаю, и икона действительно была найдена в указанном месте.

По своему типу она относится к иконам Одигитрия - Путеводительница, и действительно, многим нашим соотечественникам она не раз указывала верный путь. Перед Полтавской битвой Петр Великий со своим воинством молился перед иконой Казанской Божией Матери. В 1812 году Казанский образ Божией Матери осенял русских солдат, отразивших французское нашествие. В грозные дни осени 1812 года перед Казанской иконой отслужили молебен о спасении Отечества, на котором присутствовал М. И. Кутузов.

Казанская икона Божией Матери пользуется в России беспримерным почитанием. Обычно именно этой иконой благословляют молодых к венцу, именно ее вешают у детских кроваток, чтобы кроткий лик Богородицы с любовью смотрел на юных христиан. 
Мастер п/о: 
День освобождения Москвы от захватчиков празднуют как День народного единства. Это не только праздник изгнания интервентов, несущих чуждые нам ценности, это праздник дружбы и объединения, праздник любви и согласия, веры в то, что Бог в правде, а не в силе. Помните лозунг победителей: держаться вместе, любить и помогать друг другу, уметь искренне прощать обидчика.
Мининым и воеводой Пожарским прогнало польских интервентов из Москвы и положило начало конца так называемому Смутному времени.

Ополчение Минина и Пожарского уникально тем, что это единственный пример в русской истории, когда судьбу страны и государства решил сам народ, без участия власти как таковой. Она тогда оказалась конкретным банкротом.
(слайд 11)

Народ скидывался на вооружение последними грошами и шел освобождать землю и наводить порядок в столице. Воевать шли не за царя - его не было. Наши пра-пра-пра-пра-много раз пра-деды шли воевать за землю, и они победили. Тогда объединились все сословия, все национальности, деревни, города и метрополии.

Этот день по праву называют Днем народного единства. Другого такого дня в русской истории не было. 
День освобождения Москвы от захватчиков празднуют как День народного единства. Этот праздник призван напомнить о том, что мы россияне, принадлежащие к разным социальным группам, национальностям и вероисповеданиям - единый народ с общей исторической судьбой и общим будущим.
Подведение итогов.
Мастер п/о: 
- Итак, давайте же подведём итог нашей беседы. Сегодня мы должны ответить на вопрос «Что такое 4 ноября для России?»
- Что такое 4 Ноября?
(уч-ся выбирают высказывание, доказывают, почему выбрал именно это высказывание).
4 ноября - это день единства всех российских народов, а не повод для нацистских настроений.
4 ноября - это день спасения России от самой большой опасности, которая когда-либо ей грозила.
4 ноября - это возрожденный праздник со своей историей, а не просто замена 7 ноября.
4 ноября - это день реальных дел, а не сомнительных маршей.
Таким образом, можно сказать, что День народного единства не новый праздник, а возвращение к старой традиции. 
Запомните это чувство единения и удивительной приподнятости и сохраните его на всю жизнь. Будьте достойны своих славных предков.   Всего вам доброго!
Разработала  мастер производственного обучения  Белкина Т.А.___________                

Список  использованных  источников:
Цель презентации: создание информационно-коммуникационной среды классного часа «Спасители Отечества».

Приложение 1: Презентация
Приложение 2: Эссе
( 
Сценарий классного часа
(В форме игры-викторины)
Классный час «Защитники Отечества»

Цель: Сформировать у детей позитивное отношение ко Дню защитника Отечества.

Задачи: 

1. Познакомить с возникновением традиции чествования защитников Отечества;

2. Сформировать представление о качествах, которыми должен обладать будущий воин;

3. Развить у ребят потребность в общении через работу команды;

4. Воспитание чувства гордости за свою Родину, за свой народ.
Форма проведения: игра
Оборудование урока и раздаточный материал:

«На доске»: 

Эпиграф «Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации» ст. 59 Конституции РФ, плакат «Защитник Отечества»,  23 февраля – День защитника Отечества, карта «Политическая карта мира».
Раздаточный материал: Сигнальные карточки для жеребьевки: белая(7), голубая (7), красная (7), желтая(3), белая, желтая, красная полоска лежит на партах, надпись «Аналитики», заготовки для названия остальных команд, секундомер, репродукции картин ("Бурлаки на Волге", "Охотники на привале", "Опять двойка"), карандаши (3), повязка (3), ватманы (12ф.- 3шт.), фломастеры (3шт.), заготовки на конкурс «Сочини стихотворение»(3шт.), мелодия песни «Катюша» и листочки с заданием.

План занятия

1. Организационный момент

2. Из истории праздника

3. Игра-викторина:

· Жеребьевка

· Конкурс «Артисты»

· Конкурс «Ораторы»

· Конкурс «Армейский магазин»

· Конкурс «Встречаем гостей»

· Конкурс «Буриме»

· физкультминутка

· Музыкальный конкурс

· Конкурс капитанов

4. Герои - наши земляки

5. Подведение итогов

Ход занятия
I. Организационный момент (перед занятием)
а) подготовить столы для команд (белый, синий, красный), стол для аналитиков. 

б) попросить ребят выбрать понравившуюся ленточку, на основании цвета формируются команды, 

в) выбор капитана и названий команд

Классный руководитель: Здравствуйте, ребята. Сегодня с вами буду работать я, Буватинова Д.В.  Для успеха нашей совместной работы давайте выработаем законы нашего маленького коллектива: 

1. Закон уважения (выслушай мнение товарища, не перебивай его)

2. Закон поднятой руки (не выкрикивай с места, подними руку – тебя увидят)

3. Закон команды (побеждает дружба)

Сегодня мы поговорим о Дне защитника Отечества. Как называется наша страна? (Дети называют «Россия»). Пожалуйста, капитаны команд подойдите со своими цветами-ленточками ко мне. (капитаны подходят) Попробуем соединить ваши цвета воедино. Что получилось (к залу) Ответ:  флаг России. Это флаг нашей Родины, нашего Отечества, которое мы все очень любим и в трудные минуты должны встать на защиту своей страны. 

работа с эпиграфом
 История России богата подвигами русских воинов, мы гордимся нашими полководцами, овеявшими славой силу русского оружия. И совсем скоро мы будем отмечать День Защитника Отечества. День защитника Отечества?! Когда родился  этот праздник?!  Мало кто из нас интересуется историей этого праздника.

II.  ИЗ    ИСТОРИИ    ПРАЗДНИКА

23 февраля – День защитника Отечества. (Работа с названием).  Февраль 1918г. немецкие захватчики на подступах к Петрограду… Глава государства В.И. Ленин обращается  к народу с призывом «Социалистическое Отечество в опасности!». На этот призыв откликнулись тысячи добровольцев, встав в ряды защитников молодого Советского государства. Так родилась легендарная Красная Армия.  Много славных страниц вписано в летопись российской армии и 23 февраля мы отмечаем как День защитника Отечества, вспоминая о тех, кто отдал свою жизнь во имя процветания своей Родины и сами готовимся в трудную минуту встать на защиту своего народа.

Сегодня я предлагаю вам  игру- викторину, которая так и называется «Защитники Отечества». Вы уже разделились  три команды.  Я предлагаю провести шуточную жеребьевку. 

Задание: Вы должны как можно дольше продержать карандаш на носу. Тот, кто первым не справится с заданием, приносит команде право  выступать под номером 1 и т.д.

Проводится жеребьевка, за конкурсом следят аналитики
1.Конкурс «Артисты», мы должны показать свои актерские способности, которые необходимы воину.

Задание:  Команда должна  изобразить картину известных художников. Картину вы выбираете по жребию: ("Бурлаки на Волге", "Охотники на привале", "Опять двойка"). На подготовку вам дается 2 минуты.

2. Конкурс «Ораторы», чтобы повести за собой массы, необходимо обладать умением оратора

Задание:  Прочитать стихотворение "Однажды в студеную зимнюю пору" следующим образом: 

а) как будто груз на плечах,

б) как будто перед чтецом большой зал и нет микрофона,

в) как будто висит на дереве.
Классный руководитель: Вы показали свое артистическое мастерство, молодцы!!! Однако, Одним из главных качеств защитника Отечества должен стать ум. Начинаем следующий конкурс «Армейский магазин»
3.   КОНКУРС     «АРМЕЙСКИЙ     МАГАЗИН»
Командам предлагаются вопросы на военную тему, та команда, которая быстрее поднимает руку и отвечает правильно, получает 1 балл.

 Вопросы.
1.   Кто образовал на Руси морской флот? (Петр I).

2.   Как назывался морской флаг? (Андреевский флаг).

3.   Назовите великих полководцев Руси с древних времен до настоящего времени.

4.   Назовите фильмы о войне.

5.   Перечислите разновидности войск в армии.

6.    Кто сказал эти знаменитые фразы:

       "Тяжело в ученье, легко в бою". (Суворов)

       "Кто с мечом к нам придет, тот от меча и погибнет". (Александр Невский).

7. Сколько уроженцев Калмыкии, наших земляков, получили звание Героя Советского Союза в Великой  Отечественной войне?(22)
 8.   Назовите великие сражения, принесшие славу России.
9. "Скажи-ка, дядя, ведь недаром Москва, спаленная пожаром, французам отдана..."     (название поэмы).
Поблагодарить детей и отметить их знания

4.      ПРИДУМАТЬ    ПРИВЕТСТВИЕ

Ведущий: Ребята, калмыцкие богатыри, потомки Джангара, плечом к плечу сражались вместе с русским народом во всех войнах России, а какое событие будет праздновать наша республика в этом  году? (400-летие со дня вхождения Калмыкии в состав России)

К нам приедут гости со всех стран. И мы, как гостеприимные хозяева, должны их принять. Ведь защитник Отечества должен быть и гостеприимным хозяином. Поэтому перед Вами стоит задача: придумать самое интересное приветствие для наших гостей. (5 мин) 

Классный руководитель: Пока наши аналитики подводят итоги конкурса, я предлагаю сделать привал.
5. Физкультминутка

Классный руководитель. После умственного напряжения неплохо было бы немного подвигаться. И сейчас мы проведем соревновательную эстафету «Лиса Алиса и Кот Базилио». (Приглашаются 4 добровольца).
Все вы, наверное, помните персонажей сказки А. Толстого "Приключения Буратино" Лису Алису и Кота Базилио. Оба они притворщики: лиса притворялась хромой, а кот — слепым.

Каждой паре нужно изобразить этих мошенников. Один из вас будет Котом Базилио (ему завязывают глаза), а другой — Лисой (сгибает ногу и держит ее рукой).

Они кладут руки друг другу на плечи, и таким образом они должны преодолеть определенное расстояние. 
Классный руководитель: Ну вот вы и немножко отдохнули. Приступаем к дальнейшим сражениям.

6. КОНКУРС «Буриме»
Задание: Участникам команд предлагается сочинить четверостишие по рифмам:      

    ... морозы                         
    ... свечка                                

    ... розы                                   
    ... гречка                                
7. МУЗЫКАЛЬНЫЙ КОНКУРС
Задание: Командам предлагается спеть песню «Катюша» как

1)    хор Советской Армии
2)    хор в детском садике

3)    школьный хор

Карточки с заданием вытягиваются по жребию
Классный руководитель: Исход сражения очень часто зависит от действий офицеров, на нашем занятии роль полководцев исполняют капитаны. Капитаны,  к барьеру!!! 

8. КОНКУРС     КАПИТАНОВ

Задание: Капитаны команд должны с закрытыми глазами накормить друг друга яблоками.

III. Герои -  наши земляки

Классный руководитель: Вот и закончилась наша игра-викторина, я увидела какие вы умные, смелые, выносливые и находчивые, такие же как и  мои земляки-Герои, Герой Советского Союза Эрдни Деликов, Герой Советского Союза Эренцен Бадмаев и Герой России Геннадий Лячин. (работа с портретами). Эти Великие люди отдали самое ценное – жизнь для того, чтобы мы с вами могли спокойно жить и радоваться каждому дню. В день защитника Отечества мы должны почтить их память, вспомнив их имена  (перечисляют имена Героев) 
IV. Подведение итогов

Аналитики объявляют итоги игры-викторины 

Классный руководитель:  Наш праздник подошел к концу. Заканчивая наше мероприятие, давайте подведем итоги. Перед Вами ключевое слово нашего занятия «Защитник». Вы должны назвать качества, которыми должен обладать защитник Отечества, но усложнив задание. Каждое качество должно начинаться с буквы в слове. 

З – заботливый

А – артистичный

Щ – щедрый

И – искренний

Т – требовательный

Н - надежный
И – интеллектуальный

К – культурный, красивый

Теперь еще раз хором повторим эти слова. Такие качества плюс смелость, выносливость,

находчивость  мы с Вами должны выработать в себе, потому что «Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации». Я благодарю вас за помощь в проведение мероприятия, мне принесло большую радость общение с Вами. До новых встреч. 

Самоанализ 

внеклассного мероприятия «Защитники Отечества»
Тема моего внеклассного мероприятия – «Защитники Отечества». Его цель – сформировать у детей позитивное отношение ко Дню защитника Отечества. Мероприятие было также призвано познакомить учащихся с возникновением традиции чествования защитников Отечества, сформировать представления о качествах, которыми должен обладать будущий воин, развить у ребят потребность в общении через работу команды и воспитание чувства гордости за свою Родину, свой народ. При подготовке к классному часу была просмотрена литература нормативно-программного характера, методические разработки классных часов, методические рекомендации к проведению мероприятия. 

По своей структуре классный час условно был поделен на несколько смысловых частей:

1. Актуализация темы;

2. Игра-викторина;

3. Направление развития темы. 

Использованные формы работы: фронтальная беседа, групповая работа.

Содержание классного часа, на мой взгляд, соответствовало тематической направленности и технологии проведения мероприятия уровню развития коллектива класса. Ребята активно включились в игру, охотно отвечали на вопросы. На начальном этапе классного часа наблюдался некий психологический дискомфорт, который я старалась сгладить коррекцией действий по тактическому общению, владению общей педагогической культурой при работе с детьми.
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ГОСУДАРСТВЕННОЕ  БЮДЖЕТНОЕ  ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  УЧРЕЖДЕНИЕ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ  « РТИЩЕВСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ЛИЦЕЙ»

сценарий классного часа ко дню космонавтики
"Освоение космоса"

                                                                                                         Подготовила: 

                                                                           Мастер производственного обучения

                                                                           Белкина Татьяна Александровна.

г. Ртищево 2014 г.

 СЦЕНАРИЙ

проведения классного часа

ко Дню Космонавтики "Освоение космоса"
мастера производственного обучения  ГБПОУ СО «РПЛ» г. Ртищево

Татьяны Александровны Белкиной

в группе №291 по профессии «Штукатур»
Цель: 

1. Познакомить учащихся с историей освоения космоса, расширять кругозор, совершенствовать знания учащихся о достижениях в области космонавтики.

2. Развивать познавательную и творческую активность, прививать интерес к изучению космоса и истории космонавтики.

3. Воспитывать чувство патриотизма и гражданственности.

Задачи: 

1. Способствовать пониманию значения открытия космоса в жизни человечества.

2. Развивать познавательный интерес к историческим событиям своей страны.

3. Воспитывать уважительное отношение к людям, являющим собой пример мужества и  

    героизма в освоении космического пространства.

Подготовительная работа: 
1. Подготовка музыкального сопровождения.

2. Подготовка презентации по теме информационно-познавательного часа.

3. Портреты космонавтов в виде коллажа.

4. Выставка книг, посвященных космосу.

5. Подбор стихов по теме праздника.

6. Выставка рисунков - фантазий «Я в космическом пространстве».

7. Подготовка проектов «Космос XXI века».

Оборудование:

презентация, музыкальное сопровождение.
Форма проведения: “игра ”  

Прежде чем начать мероприятие, необходимо разделить группу на 2 команды, состоящие из 5 обучающихся, определить капитанов. Подготовить карточки с вопросами.
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[image: image2.emf]Космонавтику всегда двигало вперед желание людей найти разумную жизнь во вселенной. Об этом мечтали еще Галилео Галилей, (Он Изобрел телескоп, обнаружил спутники у Юпитера, пятна на Солнце, то, что Млечный путь состоит из множества звезд) Джордано Бруно в XVIвеке. В России о жизни на других планетах думал и писал Михайло Ломоносов,Именно он обнаружил атмосферу у Венеры. 
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Ход классного часа:

эпиграф на доске:

Человечество не останется вечно на Земле, но в погоне за светом и пространством сначала робко проникнет за пределы атмосферы, а затем завоюет себе все околосолнечное пространство.
(К.Э.Циолковский)

Вступительное слово мастера п\о: 

С давних времен загадочный мир планет и звезд притягивал к себе внимание людей, манил их своей таинственностью и красотой. Согласно древней мудрости:

Раньше, давным-давно, когда люди только начинали узнавать Землю, они представляли ее перевернутой чашей, которая покоится на трех гигантских слонах, важно стоящих на панцире огромной черепахи. Эта чудо-черепаха плавает в море-океане, а весь мир накрыт хрустальным куполом неба со множеством сверкающих звезд.

С тех пор прошло несколько тысяч лет. На нашей Земле выросло много поколений добрых и умных людей. Они построили корабли и, совершив кругосветные путешествия, узнали, что Земля – шар. А астрономы доказали, что Земля летит в космосе, вращаясь вокруг Солнца, делая один оборот вокруг своей оси за год.

Но человека всегда манил космос. И вот … Старт! Огромная вспышка ослепляет. Лавина огня вырывается из-под ракеты и, отразившись от бетона, клубами заволакивает ее. Яростный гул. Ракета поднимается ввысь, покидая космическую гавань Вселенной – Байконур. 

-Назовите имя первого космонавта?

обуч-ся:   Юрий Гагарин.
мастер п\о:  Назовите дату первого полёта человека в космос.

обуч-ся:  12 апреля 1961 год.
   мастер п\о:         Весь мир всколыхнула ошеломляющая весть: человек в космосе. Корабль "Восток" поднялся на высоту триста двадцать семь километров и сделал полный оборот вокруг Земли. Полет Гагарина длился 108 минут. Очень сложный был этот первый полёт. Множество опасностей подстерегало космонавта на каждом шагу. Ещё совсем мало информации было о таких явлениях, как невесомость, перегрузки при торможении и выведении корабля на орбиту. Но Гагарин благополучно вернулся на родную Землю, чтобы рассказать, как выглядит космос.

А улыбка Юрия Гагарина бессмертна. Она стала символом. Гагарин улыбался всему миру. Он улыбался нашей планете, радовался солнцу, лесам и полям. И он сказал: “Облетев Землю в корабле-спутнике, я увидел, как прекрасна наша планета. Люди, будем хранить и приумножать эту красоту, а не разрушать ее!...”. Да, она прекрасна. И нашу прекрасную и маленькую планету, единственную, где есть цветы, ручьи, березы, где есть смех и улыбки и любовь, надо беречь!

И еще Гагарин вот что сказал: “А завтра?...Поселения на Луне, путешествия к Марсу. Научные станции на астероидах, связь с другими цивилизациями. Все это – будущее. Пусть не столь близкое, но реальное. И не будем огорчаться, что не мы с вами станем участниками дальних межпланетных экспедиций. Не будем завидовать людям будущего. Им, конечно, здорово повезет, для них станет привычным то, о чем мы можем только мечтать. Но и нам тоже выпало большое счастье. Счастье первых шагов в космос”.

Ведущий: Кто из вас смотрел какой– либо фильм или читал книгу, где рассказывается о том, как люди спокойно могут передвигаться с одной планеты на другую?

Как вы думаете, это просто фантастика или вполне реальное наше будущее?

Ведущий: Игра “Горячий вопрос”. Для обеих команд – вопрос есть ли жизнь на Марсе? . Одна команда приводит аргументы, доказывающие, что на Марсе нет жизни. Другая команда – что на Марсе есть жизнь. Время на подготовку 3 минуты. Побеждает команда, назвавшая больше аргументов.

Из всех планет Солнечной системы Марс больше других похож на Землю. На поверхности планеты имеются вулканы и равнины. Здесь, как и на Земле, четыре времени года. Обычно температура на Марсе низкая, но летом может быть довольно тепло. Есть предположение, что когда-то на Марсе существовала жизнь. Высохшие моря и русла рек на поверхности Марса свидетельствуют о том, что некогда на планете была вода, а вода, как известно, источник жизни. Возможно, какие-то формы жизни сохранились и до сих пор. Может, на этой планете жизнь на более высоком уровне, чем на Земле, может, – пока еще только в простейших формах. Прямых доказательств какой-либо жизни ученые еще не предоставили нам. Но, я думаю, что эти открытия не за горами.

Ведущий: Вопрос на засыпку обеим командам: почему Марс называют Красной планетой?
Марс называют Красной планетой, так как он покрыт красноватой пылью. Порой в результате пыльных бурь обнажаются темные участки скального грунта. Как и на Земле, на Марсе есть полярные шапки на Южном и Северном полюсах планеты. Полярные шапки состоят из углекислого газа и замерзшей воды.

Вопросы для разминки:

1. Сколько длился полет Гагарина? (108 минут).

2. Кто первым вышел в открытый космос? (Алексей Леонов).

3. Сколько планет в Солнечной системе? Назовите по порядку. (9 планет)

4. Небесное тело, сгоревшее в атмосфере. (Метеор)

5. Сможет ли космонавт в летящем космическом корабле перелить воду из одного сосуда в другой? (Нет, невесомость)

6. Смогут ли два космонавта, вышедшие в открытый космос, разговаривать друг с другом обычным способом?

7. Назовите фамилии женщин-космонавтов?

Ведущий: А теперь игра “Вам письмо”. На столе для вас 4 конверта с вопросами. В каждом конверте по пять вопросов. Капитан каждой команды выбирает понравившийся конверт: синий, зеленый, красный или желтый. Право выбора в первую очередь предоставляется команде, идущей впереди. Время подготовки 3 минуты.

1 конверт:
1. Кто из ученых нашей страны является основоположником космонавтики? (К.Э.Циолковский)
2. Назовите выдающегося конструктора ракетно-космических систем, с именем которого связаны первые победы нашей страны в освоении космоса. (Академик С.П.Королев)
3. Почему 4 октября 1957 года считается началом космической эры человечества? (В этот день в нашей стране был впервые выведен на орбиту искусственный спутник земли.)
4. Назовите космонавта, совершившего первый космический полет. (Ю.А.Гагарин)
5. К какому событию приурочено празднование Дня космонавтики? (12 апреля 1961 года Ю.А.Гагарин совершил первый космический полет)
2 конверт:

1. Назовите первую женщину космонавта нашей страны. (Валентина Николаевна Терешкова)
2. Из чего состоит наша солнечная система? (Из Солнца и всех тел, вращающихся вокруг него под действием сил притяжения)
3. Что такое вселенная? (Пространство и все тела, заполняющее его)
4. Что такое галактика? (Гигантские скопления звезд, разбросанные по вселенной)
5. В какой галактике мы живем? (Млечный Путь)
3 конверт:

1. Какие планеты нашей солнечной системы вы знаете? (Меркурий, Венера, Земля, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон)
2. Какую планету называют Утренней звездой? (Венера)
3. Какая планета самая большая в солнечной системе? (Юпитер)
4. Какая планета самая маленькая? (Плутон)
5. Какой ученый доказал, что Земля вращается вокруг Солнца? (Польский ученый Николай Коперник)
4 конверт:

1. В какое время года Земля бывает ближе к Солнцу? (Зимой)
2. Какая планета самая яркая из видимых с Земли? (Венера)
3. На какой планете самые высокие горы? (На Марсе)
4. Почему планету Марс называют красной планетой? (Из-за цвета ее пустынь)
5. Можно ли отличить планету от звезды невооруженным глазом? (Звезда мерцает, а планета светит ровным светом).
Ведущий: Команды готовили домашнее задание – вопросы для соперников. Отвечают команды по очереди: первый вопрос задает капитан команды, идущей впереди. На его вопрос отвечает капитан-соперник. Ответив на вопрос, капитан задает свой вопрос следующему участнику из команды соперников и т.д. Если команда не может ответить на вопрос, то отвечает та команда, которая задает вопрос. Полный ответ оценивается в 5 баллов, неполный ответ – в 3 балла. Итак, игра начинается.

Вопросы первой команды:

1. За сколько дней оборачивается Солнце вокруг своей оси? (За 27 дней)
2. Назовите то место солнечной системы, куда ступала нога человека. (Луна)
3. Что такое астрономия? (Наука о небесных телах)
4. Что такое метеориты? (Обломки комет, упавшие на Землю)
5. Что такое обсерватория? (Здание, оборудованное для астрономических наблюдений)
Вопросы второй команды:

1. Что такое телескоп? (Астрономический прибор для наблюдения за небесными телами)
2. Кто изобрел первый телескоп? (Итальянский ученый Галилео Галилей)
3. Как называется летательный космический аппарат? (Ракета)
4. Сколько времени будет гореть спичка на Луне? (Только вспыхнет и погаснет, так как на Луне отсутствует кислород)
5. Космонавту в условиях невесомости нужно заниматься физическими упражнениями. Могут ли для этого пригодиться гантели? (Нет, так как они потеряют вес)
Подводятся итоги игры.

Ведущий подводит окончательный итог, определяется команда-победительница.

мастер п\о:         Сегодня работа в космосе – это научные исследования и повседневная работа во имя прогресса во всем мире. Вот почему в космос летают международные экипажи, например, совместно с нашими экипажами в космосе побывали космонавты из Чехословакии, Кубы, Венгрии, Франции, Индии и других стран. Сейчас спутники и ракеты бороздят космос, множество космической техники побывало на Луне и на Марсе. То ли еще будет? А этот день, 12 апреля, традиционно отмечают как День космонавтики.
Наш классный час подошел к концу. Спасибо за внимание.

Разработал мастер производственного обучения_______________


Космонавтику всегда двигало вперед желание людей найти разумную жизнь во вселенной. 

Об этом мечтали еще Галилео Галилей, (Он Изобрел телескоп, обнаружил спутники у Юпитера, пятна на Солнце, то, что Млечный путь состоит из множества звезд) Джордано Бруно в XVI веке. 







В России о жизни на других планетах думал и писал Михайло Ломоносов,

Именно он обнаружил атмосферу у Венеры. 
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Освоение Космоса
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